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No dia  27  de  julho  de  2020,  às  18h30min,  estiveram  reunidos  de  forma  virtual  os  seguintes
vereadores:  ALEF  ASSOLINI,  DENIR  GEDOZ,  ENIO  GROLLI,  EVERSON  KIRCH,  FABIO
DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA ROSALIA F.  COUSSEAU,
MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. Conforme
dispõe Resolução de Mesa nº 09/2020, considerando determinações estaduais quanto a necessidade
de adoção de medidas  mais  rígidas  visando a prevenção à  disseminação do Covid-19, a  sessão
ordinária  foi  realizada  em  sistema  virtual  seguindo  o  modelo  padrão  SAPL-R,  Sistema  de
Acompanhamento do Processo Legislativo Remoto do Interlegis para transmissão e votação em
sessões plenárias. A Presidente Lucilene Marchi declarou aberto os trabalhos da presente sessão.
Expediente: Ata nº 27/2020 –  Sessão Ordinária do dia 13/07/2020. Aprovada por unanimidade.
Ata nº 28/2020 –  Sessão Ordinária do dia 20/07/2020. Discussão e votação na próxima sessão.
Informes da Presidência: Of. nº 662/2020/SMA –  Encaminhamento de Projeto de Lei.  Of. nº
650/2020/SMA – Resposta Pedido de Informações nº 05/2020.  Of. nº 653/2020/SMA – Resposta
Pedido  de  Informações  nº  06/2020.  Of.  nº  693/2020/Representação  da Gerência  Executiva  -
REGOVCX – Notifica a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 486.586,18, referente a
parcela  do  Contrato  de  Financiamento  nº  0532094-93/2020  –  Programa  FINISA.  Of.  Circ.  nº
08/2020 – Câmara de Vereadores de Caxias do Sul  – Encaminha Moção nº 05/2020, que trata
sobre  a  contrariedade às  medidas  de  aumento  de  impostos  no  setor  do  vinho  de  18  para  25%
contidas na Reforma Tributária Estadual. Indicação nº 80/2020 – Vereadora Maria Rosalia Freitag
Cousseau  –  Que  o  Poder  Executivo  adquira  ambulância  para  realizar  o  translado  de  pacientes
(particulares e plano de saúde) até suas moradias após alta hospitalar e mediante solicitação médica.
Indicação nº 81/2020 – Vereador Valmor da Rocha – Instalação de placas de denominação de ruas
ao longo da rua José Raimundo Carlotto.  Indicação nº 82/2020 –  Vereador Valmor da Rocha –
Recuperação da estrada da pedreira, aproximadamente a 600 metros da BR 470, nas proximidades
da residência do Senhor Max cabeleireiro.  Indicação nº 83/2020 –  Vereador Valmor da Rocha –
Reforma da  Capela  Mortuária  Municipal. Pequeno Expediente: Vereador Denir Gedoz: Com
relação a Indicação n° 81/2020 esclarece que já existe uma licitação para a compra de placas e que a
mesma ainda  não foi  realizada  devido a  pandemia,  assim provavelmente  neste  ano  não haverá
compra de placas, já que o município vem reservando todos os recursos possíveis. Finaliza dizendo
que quando a  situação se  normalizar  as  placas  serão  compradas.  Vereadora Maria  Rosalia  F.
Cousseau: Comenta que informaria o mesmo que o vereador Denir, pois soube através da Secretaria
de Agricultura que as placas realmente já foram licitadas, mas que infelizmente neste ano não será
possível  efetuar  a  compra.  Sobre  a  Indicação n°  83/2020,  diz  que  também já  fez  esse  tipo  de
solicitação e que a Capela Mortuária Municipal foi reformada, mas que realmente ainda necessita de
algumas melhoras, como, por exemplo, troca de vidro e de azulejos da cozinha.  Uso da Tribuna:
VEREADOR DENIR GEDOZ: Faz uso da tribuna para relembrar sobre abertura da rua Humberto
Accorsi citada por ele na última sessão e diz que as obras para o calçamento foram iniciadas. Pede
para que a população não use a rua e alerta que a mesma está fechada devido as obras. Relata que a
população vem pedindo para que seja estudada a possibilidade de abertura das ruas Ildo Meneghetti
e Princesa Isabel e diz que já conversou sobre com o prefeito e soube que haverá um loteamento,
que provavelmente vai contemplar as ruas citadas. Caso isso não ocorra, o Executivo estudará a
viabilidade de abertura destas ruas. Cita que esteve em reunião com o gerente da CORSAN devido
uma demanda  da  população  com relação  a  possibilidade  de  abertura  da  rua  Maurício  Cardoso
ligando com a rua Getúlio Vargas, onde se localiza um poço da CORSAN e a casa onde a empresa
realiza  serviço  laboratorial.  Diz  que  a  Secretaria  de  Planejamento  fará  um croqui  para  que  se
encaminhe um ofício à CORSAN solicitando a abertura da rua. Além disso, comenta que a rua 15 de
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Novembro também está sendo demarcada para ser aberta no futuro, pois a mesma é uma rua de
ligação importante.  Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Parabeniza o vereador com
relação ao empenho para a abertura da rua Humberto Accorsi e relembra o quanto isso já havia sido
solicitado por  ela  e  por  outros  vereadores.  Diz  também ter  ido  atrás  da abertura  das  ruas  Ildo
Meneghetti  e  Fidêncio  Mantovani  e  que  a  rua  Princesa  Isabel  fica  na  preservação  ambiental,
necessitando de força política da mesma forma que a rua Humberto Accorsi precisou. VEREADOR
DENIR GEDOZ: Comenta sobre as dificuldades de iniciar as obras na rua Humberto Accorsi,
dizendo que havia solicitações para abertura da mesma, mas nada efetivado e que o projeto começou
a andar quando foi liberado ambientalmente.  VEREADOR ENIO GROLLI: Cita aos colegas a
resposta do seu Pedido de Informações nº 5/2020, apresentado no início do mês de julho. Após ler
todas as respostas do pedido de informações diz que já tem uma nova empresa terceirizada para
realizar  o serviço na Unidade Básica de Saúde de Arcoverde e que agora o mesmo está  sendo
realizado de maneira adequada. Aparte Vereador Denir Gedoz: Diz não ter entendido a parte sobre
que trata da fiscalização da obra, já que não teve fiscalização, mas teve apontamentos de que a obra
não estava adequada. Questiona em que momento não teve vigilância do município na obra ou se
entendeu mal. VEREADOR ENIO GROLLI: Relata que com relação a fiscalização quis dizer que
não poderia demorar um ano para uma obra daquele tipo ser concluída. Acredita que o fiscalizador
deveria ter visto a situação e ter notificado a empresa antes.  Aparte Vereadora Maria Rosalia F.
Cousseau: Questiona as datas, pois teve o entendimento de que a notificação foi realizada no dia 08
de julho e o Pedido de Informações apresentado no dia 06 de julho, se foi isso que ocorreu, diz que o
trabalho do vereador foi excelente, pois a empresa só foi notificada após a denúncia do colega.
VEREADOR ENIO GROLLI: Explica que fez o Pedido de Informações dia 8 de julho e as três
notificações foram realizadas respectivamente nos dias 20 de novembro de 2019, 11 de fevereiro e 7
de maio de 2020. Esclarece que, segundo a resposta, o contrato foi reincidido na data do seu pedido
de informações, dia 8 de julho.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA:  Faz uso da tribuna para
relatar reclamações realizadas por uma munícipe com relação ao Posto de Saúde. A munícipe relatou
ter procurado o Posto de Saúde na última terça-feira,  dia 21 de julho, junto do marido,  que na
ocasião fez um teste, atestando positivo para o Covid-19. Com isso, a mulher também queria ter
realizado o teste, pois estava se sentindo muito mal e não foi atendida, tendo que fazer o teste de
modo particular. Além disso, a munícipe relatou ter se sentido abandonada e sugeriu que tivesse um
infectologista no Posto de Saúde. Aparte Vereador Luciano Baroni: Acredita que o fato trazido a
tribuna pelo vereador Valmor é preocupante e diz que qualquer setor público ou privado pode ter
erros no atendimento, mas enfatiza que todas as Secretarias de Saúde de todos os municípios do
estado tem um protocolo a seguir diante da situação atual. Diz ser inacreditável, que um médico
diante  da  situação  apresentada  pela  paciente,  tenha  mandado  a  mesma  embora  sem  nenhum
atendimento. Sugere que o vereador Valmor entre em contato com essa pessoa e indique que relate o
problema a alguma autoridade. Finaliza dizendo que precisaria de um esclarecimento maior quanto a
situação, tendo em vista que o município vinha sendo um exemplo de atendimento médico para todo
o Rio Grande do Sul. Aparte Vereador Everson Kirch: Indica a importância de ter testes rápidos
no Centro de Saúde para que casos como esse, citado pelo vereador Valmor, fossem imediatamente
analisados caso a pessoa tivesse sintomas da doença. Cita uma atitude realizada pelo município de
Garibaldi que aplicou 200 testes na praça, sendo que 20 deram positivo. Acredita que a proporção de
pessoas com a doença ativa no município deve ser parecida com a de Garibaldi.  Sugere que a
prefeitura adquira os testes rápidos o quanto antes e que se espelhe na ideia do município vizinho.
Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Relata um caso que aconteceu na última semana
no município,  dizendo que  um senhor testou  positivo  para  Covid-19 e  sua esposa  estava  bem.
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Depois,  ao  sentir  sintomas  da  doença  e  ir  para  o  Posto  de  Saúde recebeu  medicamentos  e  foi
orientada a voltar na semana seguinte para realizar o teste. Conta que essa pessoa estava indignada
por não terem realizado o teste na hora. Reforça a questão do protocolo a se seguir e acredita ser o
mesmo caso descrito pelo vereador Valmor. Finaliza dizendo que é importante entrar em contato
com a Secretaria de Saúde para ver se isso tudo procede e diz que as pessoas precisam ter calma
quando  o  assunto  são  os  testes,  já  que  não  são  realizados  para  todos,  depende  dos  sintomas.
Esclarece que nesse caso em que o marido testou positivo concorda em fazer o teste na esposa
também.  Aparte Vereador Denir Gedoz: Diz que até então é a primeira reclamação que escuta
quanto ao atendimento em relação ao Covid-19. Reforça que o protocolo tem que ser seguido e diz
que talvez ela estava junto com o marido sem nenhum sintoma naquele momento e que de qualquer
maneira as pessoas que estão no convívio com quem testa positivo também são isoladas. Além disso,
cita que no primeiro momento os testes são usados em quem está com altas suspeitas da doença.
Sugere que caso o vereador Valmor tenha dúvida da situação faça um Pedido de Informações com os
dados dessa pessoa,  para que  seja  avaliado o atendimento.  Ordem do Dia: Projeto  de Lei  nº
58/2020 –  Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar Termo de Convênio com a Companhia
Rio Grandense de Saneamento – CORSAN e BEIGS Empreendimentos Imobiliários. Baixa para as
comissões  de  Justiça  e  Redação,  Fiscalização  e  Controle  Orçamentário  e  Obras  e  Serviços
Públicos. Explanações  Pessoais: Vereador Miguel  A.  Stanislososki: Faz menção a tribuna do
vereador  Denir  com relação  a  rua  Humberto  Accorsi  e  relembra  que  teve  até  abaixo  assinado
pedindo a abertura da rua. Agradece pela concretização dessa obra tão esperada e diz ter certeza que
todo  o  bairro  Bela  Vista  se  sente  agradecido.  Sobre  as  ruas  Princesa  Isabel  e  Ildo  Meneghetti
relembra já ter feito uso da tribuna e indicações sobre o assunto. Diz que há um barranco na rua Ildo
Meneghetti  que  deveria  ter  sido  retirado  antes  da  realização  de  qualquer  projeto,  inclusive  do
loteamento localizado lá.  Pede para que a Secretaria de Obras providencie cavaletes para serem
colocados na Linha Vitória em lugares em que os barrancos foram destruídos.  Vereadora Maria
Rosalia F. Cousseau: Com relação a Indicação n° 80/2020 acredita ser a terceira vez que faz essa
solicitação e diz que já tiveram inúmeras situações de pessoas acamadas no município que tem alta
de hospital particular ou Unimed e o serviço de translado para casa não é realizado. Relata que ao
pesquisar através do meio jurídico soube que não existe leis que garantem esse tipo de atendimento
e que a situação depende do entendimento de cada município. Através da pesquisa realizada pelos
servidores  da  Casa  soube  que  apenas  o  município  de  Caxias  de  Sul  (de  alguns  da  região
pesquisados) trabalha com esse tipo de atendimento. Acredita ser necessária a aquisição de uma
ambulância para o transporte de pacientes até suas casas e diz que se esta não pode ser adquirida
através do SUS, que seja comprada com recursos próprios. Enfatiza a falta deste meio no município
para pessoas acamadas que precisam realizar procedimentos no hospital ou pessoas que recebem alta
e não tem como voltar para suas casas. Pede para que seja estudada a viabilidade da proposta, pois
acredita que os munícipes necessitados do serviço merecem o uso deste meio. Vereador Luciano
Baroni: Retorna ao assunto citado na tribuna do vereador Valmor dizendo que é notório que os
barbosenses possuem um dos melhores sistemas de saúde pública do estado e que não podia ser
diferente  com relação  ao  Covid-19.  Contudo,  sabe-se  que  o  serviço  é  realizado  por  servidores
públicos e que no caso de ocorrer algum problema precisa ser esclarecido. Além disso, comenta se
sentir desconfortável quando o assunto é trazido através de relatos de uma pessoa que não quer se
identificar, sendo que é necessário checar todas as informações da situação. Diz que a Secretaria de
Saúde com certeza vai querer e precisa saber quem é essa pessoa para verificar se realmente ocorreu
um erro, já que os protocolos são bem claros no atendimento com relação as suspeitas de Covid-19.
Fala que o nome da pessoa não precisa vir a público, mas que a secretária Letícia Lusani deve ficar
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totalmente a par da situação para averiguar o que aconteceu. Vereador Fabio Dolzan: Também faz
menção ao caso trazido pelo vereador Valmor dizendo que não é porque nem todos os vereadores
ouviram reclamações do atendimento do Posto de Saúde que lá não tenha problemas. Relata também
um caso em que duas pessoas próximas sentiram sintomas e o teste foi realizado em apenas uma
dessas pessoas que começou a sentir sintomas dois dias antes de seu parente, sendo que o argumento
de não fazer  o teste foi que o indivíduo estava sentindo os sintomas muito depois do previsto.
Relembra o que foi dito pela secretária Letícia na última audiência pública sobre quando uma pessoa
testa positivo todos os familiares que vivem na mesma casa também são testados. Questiona a razão
pela qual não fizeram o teste na situação citada pelo vereador Valmor, já que segundo a secretária as
pessoas que vivem na mesma casa fazem o exame quando alguém testa positivo. Retoma o assunto
da última sessão dizendo que neste  final de semana novamente muitas pessoas relataram festas
clandestinas e que nada foi feito em relação a isso, o que fez com que o vereador se perguntasse se
valia a pena gastar recursos com carros de som que avisam para as pessoas ficarem em casa se nada
for  feito  durante  os  finais  de  semana,  que  é  quando  acontece  o  maior  foco  de  aglomeração.
Vereador Everson  Kirch: Reforça  a  necessidade  dos  testes  rápidos  para  poder  aplicar  para  a
população que demonstra grandes suspeitas, como no caso citado pelo vereador Valmor. Diz ter
recebido  queixas  com relação  a  demora  na  realização  de  exames  oftalmológicos  e  ecografias.
Acredita  que  seja  necessário  aumentar  a  equipe  que  cuida  desse  tipo  de  situação,  já  que
normalmente uma pessoa com problemas de visão ou qualquer outra questão mais urgente,  não
poderia  esperar  meses  para  o  atendimento.  Menciona  que  semana passada  foi  proposto  que  os
prefeitos assumissem a análise das bandeiras de cada município e diz que isso pode ser bem positivo
para Carlos Barbosa e toda a região, pois os prefeitos têm mais condição de analisar a situação de
suas cidades do que o Governo Estadual. Finaliza falando sobre as condições de algumas calçadas e
pede para que o Executivo estude as ruas para essa situação ser solucionada e para que o povo
barbosense tenha calçadas melhores. Vereador Enio Groli: Fala sobre a ordenação do Padre Miguel
Mosena no último domingo, dia 26 de julho, em Arcoverde e diz ter participado com a Presidente da
Casa Lucilene Marchi,  com o Prefeito Evandro Zibetti  e o Vice-Prefeito Beto Da-Fré.  Lamenta
estarmos em meio uma pandemia pois muitas pessoas não puderam participar da celebração que foi
muito  especial  e  gratificante.  Parabeniza  o  Padre  Miguel  Mosena  pela  vocação  de  sacerdote  e
também parabeniza a família Bottega e Mosena, pais e parentes do Padre Miguel. Agradece a todos
envolvidos na ordenação e deseja uma boa caminhada para o Padre Miguel  para que ele  possa
exercer esse lindo papel.  Vereador Denir Gedoz: Sobre as denúncias de festas e aglomerações,
relata que foram seis nos últimos quinze dias e que a Brigada Militar tem ido aos locais, mas quando
chegam não tem mais ninguém, pois alguém deve avisar essas pessoas. Além disso, comenta que a
fiscalização não pode entrar em propriedade privada sem ter autorização e sem a Brigada Militar.
Acredita que outra estratégia deve ser desenvolvida e que logo vão encontrar a solução para esse
problema. Quanto as denúncias do Centro de Saúde acredita que estas podem sim ser recebidas
pelos vereadores mas que a população precisa procurar um órgão competente para que realmente se
tenha uma solução. Vereador Valmor da Rocha: Diz não ter trazido uma denúncia na tribuna, mas
sim uma indignação de um munícipe e que tem tudo gravado. Além disso, fala que vai sim procurar
a Secretaria de Saúde para buscar uma solução ao problema e sugerir testes rápidos e contratação de
um infectologista. Fala que ao trazer o assunto para a sessão gostaria de resolver a situação e não
causar problemas para o Centro de Saúde, onde sempre foi muito bem atendido. Pede para que o
Executivo  verifique  um  vidro  quebrado  na  Capela  Mortuária  Municipal,  conforme  pede  sua
Indicação  n°  83/2020.  Reforça  também a  Indicação  n°  82/2020  e  com relação  a  Indicação  n°
81/2020 diz que entende caso as placas não possam ser aplicadas neste ano, mas relembra que vem
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pedindo isso desde o início da Legislatura. Vereadora Lucilene Marchi: Fala sobre a ordenação do
Padre Miguel  Mosena citada anteriormente pelo vereador Enio Grolli,  e diz que foi  uma honra
participar  desse momento tão especial  para essa família  que conhece há anos.  Deseja  ao Padre
Miguel um caminho abençoado pela frente e parabeniza toda a equipe administrativa que organizou
o evento. Parabeniza todos os avós pelo Dia dos Avós no último domingo 26, em especial, seus pais.
A Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 03 de agosto
de 2020, segunda-feira, às 18h30min, que será realizada em sistema virtual e transmitida pelas redes
sociais, caso permanecerem as restrições impostas por determinação estadual.
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